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Γι’ αυτό και - παρά το ρίσκο που κρύβει ο

περιορισμός του χρόνου – πιστεύουμε ότι

ετοιμάσαμε ένα Inside Out αντάξιο των

προσδοκιών σας. Το κίνητρο που μας προ-

σφέρατε με τα σχόλιά σας ήταν πολύ

ισχυρό και ικανό να υπερκεράσει κάθε εμ-

πόδιο. Και είμαστε σίγουροι ότι το αποτέλε-

σμα θα σας ικανοποιήσει.

Σας ευχαριστούμε ειλικρινά για τα καλά

λόγια και τις θερμές αντιδράσεις από την

υποδοχή του προηγούμενου Inside

Out. Είναι πολύ σημαντικό για εμάς

να γνωρίζουμε ότι η προσπάθειά μας

βρίσκει ανταπόκριση. Ιδιαίτερες ευ-

χαριστίες αξίζουν σε εκείνους που

είχαν τη θέληση και τον χρόνο να

μας γράψουν τη γνώμη τους αλλά

και σε εκείνους που απλώς διάβα-

σαν το Newsletter μας. Έτσι κι αλ-

λιώς, τα μηνύματα βρίσκονται εκεί

έξω –δεν χάνονται- κι εμείς είμαστε

εδώ για να τα λαμβάνουμε και να

προσπαθούμε να γινόμαστε ακόμη

καλύτεροι.

Σε αυτό το τεύχος, η κεντρική ιστο-

ρία αναφέρεται στην Αξία της Πι-

στοποίησης και εστιάζει στον

Ιδιωτικό τομέα. Επίσης, όπως

πάντα, θα μάθετε για τα νέα της

ECDL Ελλάς, τις νέες ηλεκτρονι-

κές υπηρεσίες της εταιρείας,

καθώς και για τα νέα από τη θυ-

γατρική μας στην Τουρκία.

> Editorial
Κι όμως γίνεται! Ενα νέο, ολόφρεσκο τεύχος του Inside Out, μόλις
λίγες μέρες μετά την αποστολή του προηγούμενου. Οχι μόνο γιατί εί-
χαμε πολλά Νέα αλλά  κυρίως γιατί είχαμε μεγάλη διάθεση να επι-
κοινωνήσουμε μαζί σας!

Οι απόψεις που φιλοξενούνται στο Newsletter “Inside Out” εκφράζουν αποκλειστικά και
μόνο τους συντάκτες τους και όχι την ECDL Ελλάς.

Όπως και στα προηγούμενα τεύχη, οιενότητες «Σας ενδιαφέρει» και «Τα Νέατων Εξεταστικών μας Κέντρων» προ-βάλλουν ειδήσεις και εκδηλώσεις για τιςοποίες ενημερωνόμαστε από εσάς καισας αφορούν άμεσα. Μην ξεχνάτε τημόνιμη στήλη μας για την Επικοινωνίακαι την επιμορφωτική στήλη «η Γωνίατης Γνώσης 5».

Ας προσπαθήσουμε να επικοινωνή-σουμε μέσα από το δικό μας Newslet-ter! Ας κάνουμε γνωστές τις δικές μαςμικρές και μεγάλες εκπλήξεις! Εμείςαπό την πλευρά μας θα προσπαθούμενα σας εκπλήσσουμε κάθε φορά. Ευ-χάριστα πάντα... Κι επειδή το επόμενοτεύχος θα εκδοθεί στα μέσα Απριλίου5 περιμένουμε με ανυπομονησία τακείμενά σας για το Πάσχα και την Ανά-σταση!
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> Tα νέα της ECDL Ελλάς

City&Guilds, Είμαστε στον αέρα!

Από τις αρχές Φεβρουαρίου είμαστε στον αέρα, τηλεοπτικά, ραδιοφω-
νικά και σε αφίσες, με ένα εξαιρετικά ελκυστικό πακέτο προβολής για
την πιστοποίηση της Αγγλικής γλώσσας του οργανισμού City & Guilds. 

• Outdoor: 

Το μήνυμά «Το Έγκυρο και Φιλικό

Πιστοποιητικό» εμφανίστηκε από τα

μέσα Φεβρουαρίου ως τα μέσα

Μαρτίου σε 800 σημεία στην Αθήνα,

στη Θεσσαλονίκη και στην Πάτρα.

Το Πιστοποιητικό Αγγλικών 

City & Guilds είναι: 

Έγκυρο γιατί αναγνωρίζεται από τον

ΑΣΕΠ και Βρετανικά Πανεπιστήμια

Φιλικό γιατί προσφέρει ανεξάρτητες

εξετάσεις προφορικά και γραπτά

Το μόνο πιστοποιητικό Αγγλικών

που προσφέρει εξετάσεις 6 φορές

το χρόνο

• Τηλεόραση:

Στην τηλεόραση, πάνω από 1000

τηλεοπτικές μεταδόσεις προβάλ-

λονται στα μεγαλύτερα τηλεο-

πτικά κανάλια:

MEGA

ALTER

ALPHA

ΣΚΑΪ

NET

ET1

Για να κατεβάσετε το spot 

κάντε κλικ εδώ

• Ραδιόφωνο: 

Μέχρι τις 30/4/2009 το City & Guilds

θα προβάλλεται καθημερινά σε 5

σταθμούς στην Αθήνα και 3 στη

Θεσσαλονίκη: 

Στην Αθήνα:

ΡΥΘΜΟΣ

ΔΙΕΣΗ  

BEST

RED

ΔΡΟΜΟΣ

Στη Θεσσαλονίκη:

STAR FM

ΡΑΔΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

HEART FM

Για να κατεβάσετε το spot 

κάντε κλικ εδώ 
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• Προκηρύξεις Διαγωνισμών Δημό-

σιου Τομέα στο site της ECDL Ελλάς

Παραμένοντας σταθεροί στην πολιτική

της καινοτομίας και της εξυπηρέτησης των

συνεργατών μας, η ομάδα Marketing της

ECDL Ελλάς παρακολουθεί καθημερινά

τις ανακοινώσεις για τις Προκηρύξεις Δια-

γωνισμών του Δημόσιου Τομέα και τις

«ανεβάζει» στις «Ανακοινώσεις» της Πε-

ριοχής Συνεργατών του δικτυακού τόπου

της ECDL Ελλάς. 

Παρακολουθήστε τώρα εύκολα όλους

τους νέους διαγωνισμούς του δημοσίου

και επιβεβαιώστε τα Προγράμματα ECDL

και City & Guilds που απαιτούνται κάνο-

ντας login στην Περιοχή Συνεργατών του

http://www.ecdl.gr .

• Ηλεκτρονικό Κατάστημα PRP

Το ηλεκτρονικό κατάστημα «ECDL The e-

Catalogue» του ECDL Partner Reward-

ing Program είναι στη διάθεσή των

Πιστοποιημένων Εξεταστικών Κέντρων

ECDL για να το χρησιμοποιήσουν. Ακο-

λουθώντας ορισμένα απλά βήματα και

συνδυάζοντας τα οφέλη από τους κερδι-

σμένους PRP πόντους που έχουν στη

διάθεσή τους, οι υπεύθυνοι των Πιστο-

ποιημένων Εξεταστικών Κέντρων ECDL

μπορούν, εφόσον το επιθυμούν, να επι-

λέξουν από μια ποικιλία προϊόντων gadg-

ets, βιβλίων, εξαρτημάτων πληροφορικής

κ.ά. και να εξαργυρώσουν τους πόντους

τους από την υπηρεσία PRP. Αναλυτικές

πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα

http://prp.ecdl.com.gr/ (απαιτείται πρό-

σβαση σε εσωτερικές σελίδες με χρήση

User ID και password).

• Ηλεκτρονική Έκδοση Αποδείξεων &

Τιμολογιών

Μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διά-

στημα, τα Πιστοποιημένα Εξεταστικά Κέν-

τρα ECDL είναι σε θέση να

παραλαμβάνουν ηλεκτρονικά (μέσω

email) τις αποδείξεις είσπραξης και τα τι-

μολόγια.

Με αυτό τον τρόπο, η ECDL Ελλάς απλο-

ποιεί και επιταχύνει τη διαδικασία απο-

στολής αποδείξεων και τιμολογίων που σε

ορισμένες περιπτώσεις δημιουργούσε κα-

θυστερήσεις, διευκολύνοντας ακόμη πε-

ρισσότερο το έργο των Πιστοποιημένων

Εξεταστικών Κέντρων ECDL. 

Το ECDL Expert, το Proficiency της

Πληροφορικής, έχει ήδη αποκτήσει

αυξημένη αναγνωρισιμότητα στην

αγορά εργασίας και αποτελεί μία μο-

ναδική ευκαιρία για όλους τους ενδια-

φερόμενους να ανταποκριθούν στις

ανάγκες του Ιδιωτικού και του Δημό-

σιου τομέα για απόδειξη προχωρημέ-

νων γνώσεων. 

Εξάλλου, για μία ακόμη φορά, η πρό-

σφατη έρευνα του ALBA κατέδειξε

την ανάγκη των επιχειρήσεων να

προσλαμβάνουν προσωπικό με προ-

ηγμένες γνώσεις χρήσης υπολογι-

στών. 

Η ECDL Ελλάς βρίσκεται κοντά στα

Πιστοποιημένα Εκπαιδευτικά Κέντρα

ECDL, με συνεχείς προωθητικές

ενέργειες και δυνατότητες για νέες

επενδύσεις και πολλά οφέλη. 

Το ECDL Expert in Progress αποτελεί

το επόμενο βήμα και «ανοίγει» μια με-

γάλη ευκαιρία προς κάθε ενδιαφερό-

μενο. 

ECDL Expert in Progress

Νέες Υπηρεσίες από την ECDL Ελλάς

Από τις αρχές Φεβρουαρίου 2008, το γνωστό σε όλους μας ECDL Ad-
vanced αποτελεί παρελθόν και τη θέση του πήρε το ολοκαίνουργιο
ECDL Expert in Progress ! 

Η ECDL Ελλάς ξεκίνησε το 2009 με την παροχή νέων υπηρεσιών προς τα Πιστοποιημένα Εξεταστικά Κέν-
τρα ECDL που θα διευκολύνουν ακόμη περισσότερο το έργο τους. Μερικές από αυτές είναι:  

> Tα νέα της ECDL Ελλάς



Η ενότητα αυτή περιλαμβάνει τα Νέα από τις Θυγατρικές της ECDL Ελλάς στον Κόσμο: ECDL Τουρκίας,
ECDL Πορτογαλίας, ICDL Κίνας και σύντομα τα νέα μας από τη Βραζιλία, τη FYROM και την Αλβανία. 

Πολύμηνες προσπάθειες των στελε-

χών στη θυγατρική μας στην Τουρ-

κία απέδωσαν καρπούς και ήδη δύο

σημαντικά έργα άρχισαν ναυλοποι-

ούνται:

Υπουργείο Παιδείας Τουρκίας

Το πρώτο έργο αφορά στην εκπαί-

δευση των εκπαιδευτών για 36 Κοι-

νοτικά διαμερίσματα σε όλη την

Τουρκία. Μέσα στα επόμενα 4 χρό-

νια θα εκπαιδευτούν συνολικά 936

διευθυντές κοινοτικών διαμερισμά-

των σε όλη την Τουρκία. 

Η εναρκτήρια εκδήλωση θα γίνει

στην Urfa (Ανατολική Τουρκία) και

την εκδήλωση θα τιμήσει με την πα-

ρουσία του ο ίδιος ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας της Τουρκίας A. Γκιουλ. 

Οι άνθρωποι της ECDL είναι έτοιμοι

να παράσχουν την απαραίτητη υπο-

στήριξη για αυτή τη δράση, καλύ-

πτοντας όλα τα τεχνικά και

διοργανωτικά ζητήματα. 

Διεθνής Οργάνωση “Youth for

Habitat”

Η διεθνής οργάνωση “Youth for

Habitat”, το παγκόσμιο δίκτυο ανά-

πτυξης των Ηνωμένων Εθνών

(UNDP) και το Ίδρυμα Vodafone

στην Τουρκία ανέπτυξαν τη δράση

«Γεφυρώνοντας το Ψηφιακό Χάσμα

με στόχο την ενδυνάμωση των νέων

για την ψηφιακή μετάλλαξη της

Τουρκίας» (“Bridging the Digital Di-

vide: Empowerment of Youth for E-

Transformation of Turkey"). Η συγ-

κεκριμένη δράση ξεκίνησε με το

μότο: “Στόχος: 1.000.000”.

Το project «Γεφυρώνοντας το Ψη-

φιακό Χάσμα» στοχεύει να αυξήσει

τις δεξιότητες χρήσης των τεχνολο-

γιών πληροφορικής ενός εκατομυ-

ρίου νέων ανθρώπων μέσω του

ECDL, το οποίο θα προσφέρεται

διαδικτυακά, και έχει ως όραμα να

μετατρέψει τους νέους ανθρώπους

σε αποτελεσματικούς χρήστες Η/Υ. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η δράση στο-

χεύει να αυξήσει τη συμμετοχή των

νέων της Τουρκίας σε ψηφιακές δρα-

στηριότητες, διευρύνοντας τις ατομι-

κές δεξιότητες χρήσης Η/Υ, καθώς

και στο να ικανοποιήσει την ανάγκη

για εργαζομένους κατάλληλα καταρ-

τισμένους στη χρήση Η/Υ στην

Τουρκία. Το έργο ενθαρρύνει ιδιαί-

τερα τη συμμετοχή στην ψηφιακή

πραγματικότητα ευαίσθητων κοινω-

νικών ομάδων, συμπεριλαμβανομέ-

νων των νέων γυναικών. 

Η ECDL έχει ήδη εγκρίνει το περιε-

χόμενο e-learning, ενώ οι πρώτες

εξετάσεις έχουν προγραμματιστεί να

διεξαχθούν περίπου στα τέλη Μαρ-

τίου 2009. 

>Τα Νέα των Θυγατρικών

5
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Οι γρήγορες τεχνολογικές αλλαγές απα-

ξιώνουν σε πολύ μικρό χρονικό διά-

στημα το ανθρώπινο κεφάλαιο και τη

γνώση που συνεπάγεται. Υπό αυτές τις

συνθήκες, η απόκτηση ευρύτητας προ-

σόντων και ικανοτήτων, καθώς και η

ανάγκη για ικανότητα προσαρμογής στις

διαρκώς μεταβαλλόμενες εργασιακές

συνθήκες αναδεικνύεται ως εξαιρετικά

σημαντική. Οι σύγχρονες δεξιότητες

αποκτούν εξέχουσα σημασία και η ση-

μασία της «δια βίου» κατάρτισης για την

επαγγελματική επιβίωση, αποκτά νέο

νόημα. 

Κάτω από αυτό το πρίσμα διαμορφώ-

νονται νέοι ορίζοντες στον χώρο της  κα-

τάρτισης ενώ παράλληλα, η

πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων

πληροφορικής είναι συνειδητή επιλογή

και μονόδρομος σε όλους τους επαγ-

γελματικούς τομείς, γιατί οι επιχειρή-

σεις έχουν ανάγκη από

εκπαιδευμένα στελέχη με αποδεί-

ξεις για τις γνώσεις τους, ώστε να

διατηρούνται ανταγωνιστικές και βιώσι-

μες σε ένα παγκοσμιοποιημένο περι-

βάλλον, ενώ οι εργαζόμενοι πρέπει να

διατηρούνται ανταγωνιστικοί στην αγορά

εργασίας.

… για τη Διαχείριση Ανθρώπινου
Δυναμικού
Για παράδειγμα, η πιστοποίηση αποτε-

λεί ένα εξαιρετικό εργαλείο για τους

επαγγελματίες της Διοίκησης Ανθρώπι-

νου Δυναμικού, αφού απλοποιεί την

αξιολόγηση του προσωπικού στις επι-

χειρήσεις, υποστηρίζει τη σωστή επι-

λογή ανθρώπινου δυναμικού, συντελεί

στη μείωση του αντίστοιχου κόστους και

το κυριότερο έχει άμεση επίδραση στην

εξυπηρέτηση του Πελάτη. 

Το όφελος από την προσέλκυση πιστο-

ποιημένων εργαζόμενων ή από την πι-

στοποίηση των υπαρχόντων με βάση τα

ίδια πρότυπα είναι άμεσο και αφορά στη

μεγαλύτερη αποδοτικότητα της επιχεί-

ρησης. Η Πιστοποίηση προσώπων

αφορά όλο το εύρος της επιχειρηματικής

δραστηριότητας. Γιατί, όπως στο παρελ-

θόν με βάση τα πρότυπα ποιότητας δη-

μιουργήσαμε καλύτερες επιχειρήσεις

έτσι με βάση τα σύγχρονα πρότυπα πι-

στοποίησης προσώπων θα δημιουργή-

σουμε τις επιχειρήσεις του μέλλοντος.

… για την Επιλογή Ανθρώπινου Δυ-
ναμικού
Περισσότερες από 300 εταιρείες του

ιδιωτικού τομέα στην Ελλάδα (μεταξύ

των οποίων τραπεζικοί και χρηματοπι-

στωτικοί οργανισμοί, εκπαιδευτικοί 

οργανισμοί, εταιρείες παροχής υπηρε-

σιών, φαρμακευτικές και διαφημιστικές

εταιρείες, δικηγορικά γραφεία κ.ά.) δη-

μοσιεύουν καθημερινά αγγελίες που

δεν αρκούνται στην απλή αναφορά της

γνώσης χρήσης Η/Υ και ζητούν την

ύπαρξη πιστοποιημένης γνώσης

Η/Υ σύμφωνα με το πρότυπο ECDL. 

> Cover Story

Η Αξία της Πιστοποίησης

Με αφετηρία τη διαπίστωση, ότι η ροή και η ποσότητα των γνώσεων που αποκτά το κάθε άτομο είναι τε-
ράστια και αυξάνεται με επιταχυνόμενους ρυθμούς, ο ρόλος της δια βίου μάθησης και της πιστοποίησης
στις επιχειρήσεις ενισχύεται συνεχώς. 
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Προφανώς, αυτό συμβαίνει διότι πολλές

μεγάλες επιχειρήσεις κατανοούν ότι οι

πιστοποιημένες γνώσεις σύμφωνα με

διεθνή πρότυπα τους εξασφαλίζουν ση-

μαντικά οφέλη: Βελτίωση της παραγω-

γικότητας, μείωση του κόστους

εκπαίδευσης, μείωση του άγχους των

εργαζομένων και τελικά καλύτερη από-

δοση της επιχείρησης. Πέρα από το

προφανές - ότι δηλαδή εφόσον οι ενδια-

φερόμενοι κατέχουν τις απαραίτητες δε-

ξιότητες δικαιούνται βάσιμα να

προσδοκούν σε καλύτερο μέλλον - οι πι-

στοποιημένες γνώσεις εξασφαλίζουν

επιπλέον εξοικονόμηση πόρων και δα-

πανών για την εταιρεία. 

Η πιστοποιημένη γνώση Η/Υ αναδει-

κνύει τις γνώσεις των εργαζομένων σε

σημαντικές δεξιότητες πληροφορικής και

τους κάνει πιο αποτελεσματικούς στη

χρήση των νέων τεχνολογιών.  Πολλές

μεγάλες επιχειρήσεις (ενδεικτικά αναφέ-

ρονται  οι BP, Εθνικό Σύστημα Υγείας

Μεγάλης Βρετανίας, IKEA, Volkswagen

κ.ά.) ανακάλυψαν ότι προσλαμβάνον-

τας πιστοποιημένο προσωπικό ή πι-

στοποιώντας το προσωπικό τους

σύμφωνα με διεθνή και αναγνωρι-

σμένα πρότυπα πιστοποίησης βελ-

τίωσαν σημαντικά την

παραγωγικότητα τους αλλά και την

ποιότητα παροχής υπηρεσιών προς

τουςπελάτες τους.

Παραδείγματα από το 
Διεθνή Χώρο
Δύο παραδείγματα από τον διεθνή

χώρο αποδεικνύουν τα σημαντικά

οφέλη που μπορεί να έχει μία επιχεί-

ρηση από την εκπαίδευση και πιστο-

ποίηση των στελεχών της από την

προσέλκυση στελεχών με πιστοποι-

ημένες γνώσεις.

Στην Ιταλία, σε έρευνα που πραγματο-

ποιήθηκε από το Πανεπιστημίο SDA

Bocconi, στο Μιλάνο, με θέμα «Κόστος

της Άγνοιας της Τεχνολογίας της Πληρο-

φορίας» αποδείχθηκε ότι οι Ιταλοί εργα-

ζόμενοι έχαναν κατά μέσο όρο 16 ημέρες

το χρόνο στην επίλυση προβλημάτων

που σχετίζονται με τους Η/Υ με ετήσιο κό-

στος για τη χώρα πάνω από € 15 δισε-

κατομμύρια. Μετά από εκπαίδευση και

πιστοποίηση ο μέσος χρήστης εξοικονό-

μησε 10% του χρόνου του, λόγω της

αποτελεσματικότερης χρήσης του Η/Υ

ενώ το όφελος από την αύξηση παρα-

γωγικότητας και τη μείωση του κόστους

«άγνοιας» ανήλθε σε € 2.261 ανά εργα-

ζόμενο το έτος.

Στη M. Βρετανία σε έρευνα που έγινε

στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Natio-

Η πιστοποίηση αποτελεί ένα εξαιρετικό εργαλείο για τους
επαγγελματίες της Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού:
απλοποιεί την αξιολόγηση του προσωπικού, υποστηρίζει
τη σωστή επιλογή ανθρώπινου δυναμικού, συντελεί στη
μείωση του αντίστοιχου κόστους και έχει άμεση επίδραση
στην εξυπηρέτηση του Πελάτη.

> Cover Story
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nal Health Service) πριν από την

εφαρμογή του προγράμματος ECDL

και αμέσως μετά την ολοκλήρωσή του,

αποδείχθηκε ότι εξοικονομήθηκε χρό-

νος μέχρι και 41 λεπτά την ημέρα ανά

εργαζόμενο, ενώ η απόδοση της επέν-

δυσης κυμάνθηκε από 88% (για προ-

χωρημένους χρήστες) μέχρι και 238%

για τους αρχάριους, που στο μεγαλύ-

τερο ποσοστό ήταν οι νοσοκόμες.

Στην Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία

από πρόσφατη έρευνα του ALBA,

προέκυψε ότι οι επιχειρήσεις θεωρούν

εξαιρετικά σημαντική την ικανότητα

χρήσης των Τεχνολογιών Πληροφορι-

κής και Επικοινωνιών και την ανάγκη

για πιστοποιημένες γνώσεις σε όλα τα

επίπεδα απασχόλησης, ενώ αξίζει να

σημειωθεί ότι σε τομείς όπως σε διευ-

θυντικό επίπεδο και σε τομείς όπως τα

στελέχη λογιστηρίου και οι γραμματείς,

απαιτούνται πιστοποιημένες γνώσεις

προηγμένου επιπέδου.

… για τους εργαζόμενους
Στις μέρες μας, ο «κύκλος ζωής» επαγ-

γελμάτων και δεξιοτήτων μεταβάλλεται

διαρκώς. Σύμφωνα με πρόσφατες

έρευνες (πηγή: manpower.com), σή-

μερα τα πλέον περιζήτητα επαγγέλ-

ματα κινδυνεύουν να ξεπεραστούν

πολύ σύντομα. Αντιθέτως, φαίνεται ότι

«θετικές προοπτικές απασχόλησης

προσφέρουν για τα επόμενα 10 χρόνια

η πληροφορική και οι τηλεπικοινωνίες»

(Ελεύθερος Τύπος, 11.05.08). 

Καθώς οι υποψήφιοι εργαζόμενοι οφεί-

λουν να επαναπροσδιορίζουν ανά πε-

ριόδους τα επαγγελματικά  τους

ενδιαφέροντα, τα προσόντα με τα

οποία κάποιος εισέρχεται στην αγορά

εργασίας θα πρέπει να είναι όσο πιο

«πλούσια» γίνεται, προκειμένου να φα-

νούν επαρκή για μεγαλύτερο χρονικό

διάστημα. Και δεν είναι τυχαίο ότι αυτή

τη στιγμή, στην Ελλάδα, περίπου το

80% των πτυχιούχων επιθυμούν να

αποκτήσουν πιστοποιημένη εξειδί-

κευση στις νέες τεχνολογίες αμέσως

μετά την ολοκλήρωση των αρχικών

τους σπουδών.

Στη σύγχρονη εποχή, το να αγνοή-

σουμε τις αλλαγές που επιφέρει η νέα

τεχνολογία είναι απαγορευτική επιλογή,

γιατί οι αλλαγές δεν περιορίζονται σε

πολιτικές ή κοινωνικές περιοχές. Η ερ-

γασία και η απασχόληση αλλάζουν επί-

σης δραματικά, αφού η τεχνολογία

επιφέρει θεμελιώδεις μεταβολές σε επι-

χειρηματικές διαδικασίες, ο κύκλος

Σύμφωνα με στοιχεία από
την πρόσφατη έρευνα RCI

του ALBA, προέκυψε ότι οι
επιχειρήσεις θεωρούν εξαι-

ρετικά σημαντική την
ανάγκη για πιστοποιημένες
γνώσεις σε όλα τα επίπεδα
απασχόλησης, ενώ τα στε-

λέχη λογιστηρίου και οι
γραμματείς, απαιτείται να

έχουν πιστοποιημένες γνώ-
σεις προηγμένου επιπέδου
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ζωής των προϊόντων μειώνεται και οι

απαιτούμενες εργασιακές δεξιότητες

αυξάνονται τόσο σε επίπεδο όσο και

σε πολυπλοκότητα.  

Η σύγχρονη επιχείρηση χρειάζεται ήδη

μεγάλο αριθμό από ειδικευμένους ερ-

γαζόμενους, με προηγμένες γνώσεις

στον χώρο της νέας τεχνολογίας. Αν

αυτή η ανάγκη γίνει πρόβλημα ή όχι,

δεν εξαρτάται μόνο από τη ζήτηση

αλλά επίσης από την προσφορά δια-

θέσιμου εξειδικευμένου δυναμικού,

καθώς και από την επένδυση στην

απόκτηση δεξιοτήτων των ενηλίκων

που είναι ήδη στο δυναμικό μας.

Η εξάρτησή μας από τις δεξιότητες

αυτού του δυναμικού είναι ταχύτατα

αυξανόμενη αλλά το επίπεδο του είναι

ακόμη χαμηλό. Παρ’ ότι κάνουμε βή-

ματα προόδου, το κενό μεταξύ προ-

σφοράς και ζήτησης παραμένει. 

Η εκτίμηση ότι το 88-90% των εργα-

σιών την επόμενη δεκαετία θα απαιτεί

εργαζόμενους με ειδικές γνώσεις και

συγκεκριμένα με δεξιότητες στους Η/Υ,

σε συνδυασμό με το γεγονός ότι τα

οφέλη των δεξιοτήτων ως προς την

παραγωγικότητα είναι σημαντικά και η

επιστροφή σε παραγωγικότητα υψηλή

οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η επέν-

δυση στη Μάθηση, σε δεξιότητες και

σε πιστοποίηση είναι μονόδρομος για

όλες τις επιχειρήσεις. 

Αντί Επιλόγου
Αξίζει να παραθέσουμε μερικούς από

τους πηχυαίους τίτλους που εμφανίζον-

ται συχνά στα ΜΜΕ, αποτυπώνοντας τις

τάσεις: «περίπου 600,000 θέσεις εργα-

σίας στην πληροφορική δεν θα καλυ-

φθούν λόγω της έλλειψης ειδικευμένου

προσωπικού» ή «8 από τα 10 ταχύτερα

αναπτυσσόμενα επαγγέλματα αφορούν

τον χώρο της Πληροφορικής Τεχνολο-

γίας» και «οι θέσεις για εξειδικευμένους

Τεχνικούς Η/Υ προβλέπεται να διπλα-

σιαστούν μέχρι το 2010, ενώ ανάρπαστοι

γίνονται οι Τεχνικοί Δικτύων». 

Οι εργαζόμενοι και οι ενδιαφερόμενοι

γνωρίζουν ότι το ατομικό ανταγωνιστικό

πλεονέκτημα δημιουργείται μέσα από τη

δια βίου μάθηση και την πιστοποίηση

των γνώσεων. Για παράδειγμα, όπως

προτείνει ο ΟΟΣΑ στην τελευταία του

έρευνα για θέματα εργασίας σε 27

χώρες-μέλη του οργανισμού (πηγή:

www.oecd.org), στην Ελλάδα η γενική

εκπαίδευση και κατάρτιση θα πρέπει να

συνδέεται με την απόκτηση δεξιοτήτων

στις νέες τεχνολογίες. Ακριβώς την πρό-

βλεψη αυτή έρχεται να επιβεβαιώσει και

η έρευνα του Πανεπιστημίου Πειραιά

που δημοσιεύθηκε στον Ελεύθερο Τύπο

(11.05.08): Ανάμεσα στις πρώτες θέσεις

των επαγγελμάτων με θετικές ή πολύ θε-

τικές προοπτικές απασχόλησης για τα

επόμενα χρόνια συγκαταλέγονται ενδει-

κτικά η Πληροφορική, οι Τεχνολόγοι, οι

επαγγελματίες Ψηφιακής Εικόνας και

άλλοι, με μια λέξη σχεδόν όλες οι ειδικό-

τητες τεχνολογίας και επικοινωνιών. 

Επομένως, οι γνώσεις νέων τεχνολογιών

είναι άκρως απαραίτητα προσόντα για να

μπει κάποιος στην αγορά εργασίας. Με

την προϋπόθεση βέβαια ότι οι γνώσεις

αυτές έχουν πιστοποίηση. Η εποχή του

«είσαι ό,τι δηλώσεις» έχει περάσει από

καιρό5

Οι σύγχρονες επιχειρήσεις γνωρίζουν τι

ψάχνουν και πώς θα εξασφαλίσουν ση-

μαντικά οφέλη. Αυτές οι επιχειρήσεις

επενδύουν στην εκπαίδευση των υπαλ-

λήλων και των στελεχών τους αλλά και

στη σωστή επιλογή του ανθρώπινου δυ-

ναμικού, βάσει των αντικειμενικών κριτη-

ρίων που τους παρέχουν οι

επιστημονικές μέθοδοι επιλογής και τα

διεθνή πρότυπα πιστοποίησης δεξιοτή-

των.

> Cover Story

Το νούμερο 1 εφόδιο για τον εργαζόμενο σήμερα είναι η τεχνολογία!
Και δεν είναι τυχαίο ότι αυτή τη στιγμή, στην Ελλάδα περίπου το 80%
των πτυχιούχων επιθυμούν να αποκτήσουν πιστοποιημένη εξειδί-
κευση στις νέες τεχνολογίες αμέσως μετά την ολοκλήρωση των αρ-
χικών τους σπουδών.
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>Tα νέα των Εξεταστικών Κέντρων

Την Κυριακή 22/2, το Πιστοποι-
ημένο Εξεταστικό Κέντρο ECDL
Assos Κέντρα Ξένων Γλωσσών
και Πληροφορική διοργάνωσε
μεγάλη εκδήλωση στην Αίθουσα
Τελετών του Πανεπιστημίου Μα-
κεδονίας με αφορμή τον εορτα-
σμό των 10 ετών λειτουργίας της
Σχολής

Κατά τη διάρκειά της εκδήλωσης: 

• Πραγματοποιήθηκαν βραβεύσεις

σπουδαστών της σχολής που αρι-

στεύσαν 

• Έγινε Απονομή πιστοποιητικών στις

Ξένες Γλώσσες και στην Πληροφο-

ρική

• Απονεμήθηκαν περίπου 740 πτυχία

(εκ των οποίων τα 290 αφορούσαν

τον τομέα της Πληροφορικής).

• Ανακοινώθηκε η συνεργασία με τον

οργανισμό City & Guilds 

Η συντακτική ομάδα του Inside Out εύ-

χεται ολόψυχα... Πολλές επιτυχίες!

Τελετή απονομής Assos
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«Ο Εθισμός στο Διαδίκτυο -

Μια Νέα Μορφή Εξάρτησης -

Πόσο Κινδυνεύουμε;»

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρου-

σία τους και με τις ομιλίες τους, ειδικοί

επιστήμονες όπως:

• Χριστιανόπουλος Κρίτωνας, Τέως Δι-

ευθυντής Παιδοψυχιατρικής Κλινικής

Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλο-

νίκης, Αντιπρόεδρος Ελληνικής Εται-

ρείας Μελέτης της Διαταραχής

Εθισμού στο Διαδίκτυο.«Έκφραση

Δυσπροσαρμοστικών Συμπεριφο-

ρών μέσω του Διαδικτύου».

•  Δρ Σιώμος Κων/νος, Πρόεδρος της

Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης της

Διαταραχής Εθισμού στο Διαδίκτυο.

«Εθισμός των Εφήβων στο Διαδί-

κτυο : Ένα Σύγχρονο Φαινόμενο

Έντονης Ψυχοπαθολογίας».

• Παπαμήτσιου Ζαχαρούλα - Καθηγή-

τρια Πληροφορικής - Γυμνάσιο Τσο-

τυλίου Ν. Κοζάνης -«Ο Δρόμος προς

τις Κλινικές Αποτοξίνωσης. Η Ψυχική

Εξάρτηση από το Διαδίκτυο και τα

Ηλεκτρονικά Παιχνίδια».

Ημερίδα για τον εθισμό στο διαδίκτυο

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πληροφορικής Φλώρινας, ο Δήμος Αμυν-
ταίου και το Τοπικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Αμυνταίου συν-
διοργάνωσαν Ημερίδα Ενημέρωσης για Γονείς και Μαθητές με θέμα
τον Εθισμό στο Διαδίκτυο. Η εκδήλωση έγινε το Σάββατο 7 Μαρτίου
2009 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αμυνταίου.

Οι πρωταθλητές φοράνε

ECDL!

Η κορυφαία ομάδα (πρώτη στην 
βαθμολογία) χαντμπωλ Δυτικής 
Μακεδονίας φοράει: 
Αλγόριθμο και ECDL 

Το Εργαστήρι Πληροφορικής Αλγόριθμος στη

Φλώρινα στηρίζει και τον Αθλητισμό! Συγχαρη-

τήρια Βασίλη. Ευχόμαστε να φθάσετε σύντομα

και στην Α’ Εθνική κατηγορία.

> Τα νέα των Εξεταστικών Κέντρων



> Tα νέα της ECDL Ελλάς

12

Στις εργασιακές επάλξεις λοιπόν! Και αν η

αρχή θεωρείται το ήμισυ του παντός

(γνωστή λαϊκή ρήση), στην 6μηνη πρα-

κτική άσκηση το υπόλοιπο ήμισυ 5 είναι

πιο σημαντικό. Γιατί αποτελεί μέρος της

μάθησης και η μάθηση είναι μία συνεχής

πορεία. Τίποτε δεν σου προσφέρεται

απλόχερα. Αναμφίβολα σου δίνονται ευ-

καιρίες. Σίγουρα μπορείς! Η ευκαιρία δη-

λώνει 5 ότι σου ανήκει!

Ευκαιρία να εργαστείς πάνω στην ειδικό-

τητα που έχεις σπουδάσει ζώντας στον

ελκυστικό κόσμο μιας εταιρείας. Ευκαιρία

που πρέπει να αρπάξεις απ’ τα μαλλιά

για να ποτίζεις την άσβεστη δίψα σου για

μάθηση. Ευκαιρία να δώσεις, να δημι-

ουργήσεις, να εξελιχθείς, να αποθεωθείς

αν θες. Ευκαιρία να απομυθοποιήσεις

την εξίσωση του φοιτητή: Μάθηση = Βι-

βλίο. 

Σε μία κινέζικη παροιμία συμπυκνώ-

νεται το όφελος της πρακτικής

άσκησης: Πες μου και θα ξε-

χάσω. Δείξε μου και μπορεί

να θυμηθώ. Άσε με να συμ-

μετέχω και θα μάθω. Γιατί

πρακτική άσκηση σημαί-

νει 5 πέρνα στην

πράξη. Κι αν επιχειρή-

σεις να συνταγογραφή-

σεις, τα συστατικά είναι

απλά: Ομαδικότητα,

Πρωτοβουλία, Σωστή

επικοινωνία, Εργατικό-

τητα, Υπευθυνότητα.

Μια συνταγή που μπο-

ρείς να εφαρμόσεις σε

όλες τις πτυχές της ζωής

σου. 

Δεν θα ομολογήσεις ότι όλα ήταν υπέ-

ροχα και τέλεια. Αντιθέτως θα εξομολογη-

θείς ότι το πέρασμα σου από εδώ θυμίζει

τις 4 εποχές και τις εναλλαγές τους:

άνοιξη, φθινόπωρο, χειμώνα, καλοκαίρι.

Και ξέρεις κάτι; Δε σου αρέσουν όλες οι

εποχές το ίδιο! Αυτό όμως ήταν το ενδια-

φέρον. Αυτό έδωσε τη γεύση. Πώς αλ-

λιώς θα μπορούσες να απολαύσεις αλλά

κυρίως να θυμάσαι κάθε στιγμή σου εδώ;

Η ευκαιρία σου δόθηκε εδώ, στην ECDL

Ελλάς. Ένας μικρόκοσμος που περίκλειε

μέσα του ενδιαφέρουσες γνωριμίες με

ανθρώπους, ανεξαρτήτου ηλικίας και

θέσης στο οργανόγραμμα, που ένιωσες

τη χαρά να ανταλλάξεις απόψεις of the

record, να συνεργαστείς, να διδαχθείς ή

ίσως και να μιμηθείς. Ένοιωσες τη χαρά

της δημιουργίας, συμμετείχες σε συναρ-

παστικά projects και έζησες τη σκληρό-

τητα της ρουτίνας. Βίωσες την εμπειρία

του deadline, αγχώθηκες, ξενύχτησες

στο σπίτι και απόλαυσες το συναίσθημα

της «πρόσκαιρης» οικογένειας. Γιατί όταν

αναφέρεσαι στους ανθρώπους της

ECDL δημιουργείς άθελα σου αυτό το

συσχετισμό.

Αφιερωμένο σε όλους εμάς  που εργα-

στήκαμε στην πλατεία Κοραή, στάση Πα-

νεπιστήμιο. Αφιερωμένο σε όλους

εκείνους που ξεκινάνε έναν νέο κύκλο

πρακτικής άσκησης, εδώ σε μια ξεχωρι-

στή γωνιά της Ελλάδας μας, στην ECDL

Ελλάς.

Αφιερωμένο σε όλους εσάς που αφή-

νουμε πίσω μας για να αναζητήσουμε το

δικό μας ίχνος στον εργασιακό στίβο.

Της Νικολέτας Μπαλάσκα
>Η άποψή σας

Κάπως έτσι άρχισαν όλα! 
Official dress code, συνέν-

τευξη, επιλογή. Φωτογρά-
φιση, βόλτα στην εταιρεία,

email ανακοίνωσης. Magnetic
key, γραφείο, φορητός υπο-

λογιστής, γραφική ύλη, προ-
σωπική  γραμμή τηλεφώνου,

προσωπικό email. Ενημέ-
ρωση, ανάθεση καθηκόντων,

εκπαίδευση. 

6 μήνες!
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>Inside News

Οι Νεοπροσληφθέντες

Μενέλαος Βέργης
Developer

Τεχνικό Τμήμα

Γιώργιος Λίτος

Area Manager 

Τμήμα Πωλήσεων & Marketing

Αλλάζουμε. Εξελισσόμαστε. Ανανεωνόμα-
στε. Μεγαλώνουμε. Στην Ελλάδα και στο
Εξωτερικό. 

Και πάντα στηρίζουμε την ανάπτυξή μας
στο Ανθρώπινο Δυναμικό.

Σε  ταλαντούχους ανθρώπους, που είτε
ξεκινούν είτε συνεχίζουν την καριέρα τους
στον Ομιλό μας.

Καλωσορίζουμε δύο ακόμη νέα στελέχη και
τους ευχόμαστε Καλή Επιτυχία!

> Η Ελένη Πανα-
γιωτοπούλου, Team

Leader στο Τμήμα Εξυπη-
ρέτησης Συνεργατών γέννησε

το πρώτο της κοριτσάκι 

> Η Σοφία Ρεπόρτερ, Διευθύντρια Οικονομι-
κών Υπηρεσιών γέννησε το τρίτο της κοριτσάκι

> Η Ξένια Νικολάου από το Τμήμα Εξυπηρέτησης 
Συνεργατών γέννησε το πρώτο της κοριτσάκι

> Η Μαρία Πυθαρούλη, Υπεύθυνη Ανθρώπινου Δυναμικού 
γέννησε το πρώτο της κοριτσάκι

Να σας ζήσουν!!!
Άντε και σε μερικά αγοράκια!!!

Τα νέα από το  HR

Την προηγούμενη περίοδο,οι 
παρακάτω εργαζόμενες στην 
εταιρεία μας έγιναν για
πρώτη ή για ...τρίτη φορά 
μαμάδες.
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>Η Τέχνη της Επικοινωνίας

Η Διαδικασία της Επικοινωνίας

(...συνέχεια από το προηγούμενο)

Ο Πομπός 
5 αποτελεί το σημείο εκκίνησης της επι-

κοινωνίας και γι’ αυτό αποκτά ιδιαίτερη ση-

μασία ο τρόπος με τον οποίο θα

κωδικοποιήσει το μήνυμά του ώστε να

γίνει κατανοητό από τον Δέκτη. Η διαδικα-

σία κατανόησης είναι συγκεκριμένη. Κάθε

δευτερόλεπτο δισεκατομμύρια ερεθισμά-

των βομβαρδίζουν τα αισθητήρια όργανά

μας, φθάνουν στον εγκέφαλο και εκεί ορ-

γανώνονται σε ένα σύνολο με νόημα, έτσι

ώστε η επαφή μας με το περιβάλλον να

είναι αποτελεσματική. Ταυτόχρονα όμως,

στον αντικειμενικό έξω από εμάς κόσμο

δεν υπάρχουν ερεθίσματα που να γίνονται

αντιληπτά με τον ίδιο τρόπο από όλους

μας. Αναμφίβολα το περιβάλλον στο οποίο

μεγαλώσαμε, τα πολιτισμικά και μορφω-

τικά βιώματά μας δημιουργούν σύνολα

που έχουν σημασία για εμάς. Για παρά-

δειγμα η συναισθηματική κατάσταση στην

οποία βρίσκεται ένα άτομο επηρεάζει το

επίπεδο κατανόησης. 

Η δύναμη του Πομπού βρίσκεται στον

τρόπο που κωδικοποιεί τα μηνύματά του,

ώστε να γίνουν εύκολα αντιληπτά και κα-

τανοητά από το Δέκτη. Αρκετά δεδομένα

επιβεβαιώνουν ότι οι άνθρωποι είναι έτοι-

μοι να δεχθούν ένα μήνυμα ή να ακολου-

θήσουν κάποιες εντολές, επειδή ο Πομπός

δημιουργεί θετικά συναισθήματα ή δημι-

ουργεί αίσθημα εμπιστοσύνης. Για να επι-

τευχθεί η αποτελεσματική επικοινωνία, ο

Πομπός οφείλει να ασχοληθεί με τα χαρα-

κτηριστικά του Δέκτη. Πώς αντιλαμβάνεται

ο δέκτης το περιβάλλον; Ποια είναι τα εν-

διαφέροντα και οι ικανότητές του; Πώς

σκέφτεται; Ποια θέματα τον προβληματί-

ζουν; Ποια είναι η στάση του για τα πράγ-

ματα; 

Ο Δέκτης
5 αποτελεί ατύπως τον στόχο του Πομ-

πού, στου οποίου τις προθέσεις είναι – και

βασική επιθυμία – να τον καταστήσει κοι-

νωνό και να μοιραστεί μαζί του αυτό που

επιθυμεί. Είναι ο Δέκτης ενεργός ακροα-

τής; Διαθέτει αποκωδικοποιητή φορτω-

μένο με όλες τις απαραίτητες πληροφορίες

ώστε να αποκωδικοποιεί σωστά; Οι Δέκτες

είμαστε οι μεταφραστές των μηνυμάτων

και οφείλουμε να επαναλαμβάνουμε ότι

ακούσαμε ή είδαμε με τα δικά μας λόγια

και τους δικούς μας κωδικούς. Για να επι-

τευχθεί η αποτελεσματική επικοινωνία

οφείλουμε να μπαίνουμε στη θέση του

άλλου, να γινόμαστε πομπός και να κατα-

νοούμε με τα συναισθήματα του. Στην

επικοινωνία, το σημαντικό δεν είναι να

συμφωνεί ή να διαφωνεί κανείς με τις

αντιλήψεις των άλλων, αλλά να τις σέ-

βεται και να ακούει τις ερμηνείες που οι

Του Βασίλη Διονά
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άλλοι δίνουν στα γεγονότα. Να ακούει τη

δική τους πραγματικότητα. Αν ακούσουμε,

κατανοήσουμε και αποδεχθούμε την αντί-

ληψη του άλλου, ίσως καταφέρουμε να δη-

μιουργήσουμε ένα κανάλι υγιούς και

αποτελεσματικής επικοινωνίας. Η ενεργή

ακοή χαρακτηρίζει την Ποιότητα του Δέκτη.

Το Μήνυμα
5 στην Κοινωνία της Υπερπληροφορίας

έχει αποκτήσει μια άλλη διάσταση, αν και η

Υψηλή Ποιότητα Πομπού και Δέκτη δύναν-

ται να ελαχιστοποιήσουν τη σημαντικότητα

αυτού του στοιχείου. Παρ’ όλα αυτά ένα μή-

νυμα με κενά ή με πολλές παρενθετικές

προτάσεις, παραμορφωτικές αγκύλες και

ασάφειες φθάνει στον προορισμό του αφή-

νοντας ερωτηματικά και τότε μάλλον η επι-

κοινωνία θα καταλήξει ατελής. Η οικονομία

στην έκφραση και η διαύγεια τα μηνύ-

ματα ενισχύουν την αποτελεσματικότητα

της επικοινωνίας.

Το Μέσο
5 είναι κατ’ αρχήν η γλώσσα. Ο άνθρωπος

είναι το μόνο ον που χρησιμοποιεί ως κύριο

μέσο επικοινωνίας τη γλώσσα, η οποία αρ-

θρώνει τις λέξεις. 

Υπάρχουν όμως κι άλλα στοιχεία επικοινω-

νίας, μη λεκτικά. Η χημική επικοινωνία για

παράδειγμα, όπου οι φερομόνες είναι το

μέσο που μεταδίδει το μήνυμα. Το σώμα

είναι επίσης ένα μέσο επικοινωνίας, οι χει-

ρονομίες, οι εκφράσεις, ο τόνος και η χροιά

της φωνής. 

Η ποικιλία μη λεκτικών στοιχείων που συμ-

βάλλουν στην αποτελεσματική επικοινωνία

είναι τελικά μεγάλη και συχνά έρχονται σε

πλήρη αντίθεση με τον προφορικό λόγο

καθώς εκφράζουν την ασυνείδητη πραγμα-

τικότητα.

Σε κάθε περίπτωση, τα μέσα - λεκτικά ή μη

λεκτικά - μεταφέρουν δύο διαφορετικά και

εξίσου σημαντικά μηνύματα: Περιγράφουν

κάτι συγκεκριμένο ή πυροδοτούν μια συ-

νειρμική διέγερση συναισθημάτων. Σε αυτό

το πλαίσιο η αποτελεσματικότητα της επι-

κοινωνίας κρίνεται με: Την επιρροή που έχει

ο πομπός στο δέκτη ώστε να τον αντιληφθεί

θετικά, την αντιστοιχία λεκτικής και μη λεκτι-

κής επικοινωνίας και τη σχέση εμπιστοσύ-

νης μεταξύ αυτών που επικοινωνούν. 

Αντί επιλόγου

Στην επικοινωνία οι πράξεις μιλούν πάντα

δυνατότερα από τις λέξεις, όπως και τα γε-

γονότα είναι ισχυρότερα από τις γνώμες.

Πράξεις και γεγονότα κτίζουν σχέσεις εμπι-

στοσύνης και στην επικοινωνία η εμπιστο-

σύνη5 ανοίγει αυτιά, ξεμπλοκάρει

συναισθήματα και αλλάζει στάσεις, μειώνει

το θόρυβο και μηδενίζει τις παραμορφώσεις. 

Κατανοώντας τον άλλο θα μπορούσε να

είναι ο τίτλος του επιλόγου. Ή βλέποντας

τον εαυτό μας μέσα από την προοπτική του

άλλου. Αυτό διευκολύνει το διάλογο, επιτρέ-

πει την ανατροφοδότηση και την ανάδραση.
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>Σας Ενδιαφέρει

Ο ρυθμός αύξησης των πωλήσεων

ηλεκτρονικών υπολογιστών στη χώρα

μας για το 2006 ήταν 11,9% έναντι

4,4% του 2005. Το 2007 ο ρυθμός των

πωλήσεων παρουσίασε αύξηση 26,3%

για το πρώτο τρίμηνο, 30% για το δεύ-

τερο και 31,9% για το τρίτο τρίμηνο. Το

γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την

πτωτική τάση των τιμών, αλλά και το

ουσιαστικό «κλείσιμο της ψαλίδας» με-

ταξύ των τιμών επιτραπέζιων και φο-

ρητών υπολογιστών είχε ως

αποτέλεσμα η διείσδυση των ηλεκτρο-

νικών υπολογιστών στον πληθυσμό να

φθάσει το 40,2%. (Πηγή: Εφημερίδα

ΤΟ ΒΗΜΑ)

Η Χρήση Η/Υ και το Διαδίκτυο  

Η ταχύτατη αύξηση των ευρυζωνικών συνδέσεων στην Ελλάδα
κατά την τελευταία πενταετία συμβαδίζει με τη διευρυνόμενη
χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών, ειδικότερα όταν προορίζε-
ται για οικιακή χρήση. 

Η επένδυση στην εκπαίδευση είναι το

πιο σημαντικό πράγμα. Για τη στοιχει-

ώδη εκπαίδευση το πιο βασικό στοιχείο

είναι οι δάσκαλοι. Ο τρόπος που συ-

νεργάζονται με τα παιδιά, που μοιρά-

ζουν δουλειά, που ανταλλάσσουν

απόψεις.. Όμως , πολύ σημαντικό ρόλο

παίζει η συνεργασία και η διαδικασία

αξιολόγησης. 

Για τη βελτίωση της εκπαίδευσης δεν

αρκεί μόνο η τεχνολογία. Απαιτείται η

εμπλοκή της κυβέρνησης, ώστε να αλ-

λάξουν τα προγράμματα σπουδών και

να εμπλακούν σε αυτά και οι δάσκαλοι.

Αυτοί με τη σειρά τους θα παρακολου-

θούν τις τεχνολογικές εξελίξεις, θα δου-

λέψουν με αυτές και θα διδάξουν τα

παιδιά, ώστε να εργάζονται με αυτόν τον

τρόπο. (Πηγή: Κυριακάτικη Ελευθερο-

τυπία)

«Το Μέλλον Είναι η Εκπαίδευση»  

Πόσο θα αλλάξει τη ζωή μας η τεχνολογία τις επόμενες δεκαετίες;
Θα πηγαίνουμε στο γραφείο ή θα δουλεύουμε από το σπίτι; Η τε-
χνολογία αναπτύσσεται με πολύ γρήγορους ρυθμούς. Αρκεί να σκε-
φτούμε ότι πριν από 10 χρόνια, η χρήση του προσωπικού
υπολογιστή, του Internet και των κινητών τηλεφώνων ήταν πολύ
περιορισμένη. Τα επόμενα δέκα χρόνια οι αλλαγές θα είναι ακόμα
μεγαλύτερες. 

Οι επενδύσεις σε προϊόντα και υπηρε-

σίες πληροφορικής και τηλεπικοινω-

νιών δεν είναι δαπάνες, αλλά σωσίβιο

για τις επιχειρήσεις, ιδιαίτερα σε περιό-

δους κρίσης. Ας μην ξεχνάμε πως έρ-

χεται μια νέα γενιά πλήρως

εξοικειωμένη με τις νέες τεχνολογίες.

Όποιος δεν έχει αυτοματοποιήσει τις

λειτουργίες του δεν μπορεί να μειώσει

το κόστος. Η τεχνολογία που υπάρχει

διαθέσιμη βελτιώνει την ανταγωνιστι-

κότητα και μειώνει τις δαπάνες των επι-

χειρήσεων. (Πηγή: Ο Κόσμος του

Επενδυτή)   

«Οι Επενδύσεις στην
Πληροφορική είναι
Σωσίβιο για τις Επι-
χειρήσειςU» 
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>Inside: Fun Quiz

Mαντέψτε ποιος/ποια συνάδελφος κρύβεται 
πίσω από τις παρακάτω εικόνες...

Στείλτε τη σωστή απάντηση στο

και μπορείτε να

κερδίσετε ένα από τα τρία βιβλία - προσφορά 

του Τμήματος Επικοινωνίας.

Τα ονόματα των νικητών θα ανακοινωθούν 

στο επόμενο τευχος.

Οι νικητές του προηγούμενου διαγωνισμού είναι οι:

Αναστασία Γαβανά, Μαίρη Κατσαπρίνη 

και Μαρίνα Πετρίτση!!!

Συγχαρητήρια!!!
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>Η γωνιά της Γνώσης

“Θα ήμουν ένας πολύ φτωχότερος άν-
θρωπος, αν τα μόνα πράγματα που
ήξερα ήταν αυτά που είχα ανακαλύψει
μόνος μου”
J. Irwin Miller

“Ποτέ μη γράφεις ένα γράμμα θυμωμένος “

κινέζικη παροιμία

“Όταν κλείνει μια πόρτα, ανοίγει μια άλλη.
Αλλά συχνά περνάμε τόσο χρόνο να στενο-
χωριόμαστε για την πόρτα που έκλεισε, που
δεν βλέπουμε αυτές που ανοίγονται για μας”
Αλεξάντερ Γκράχαμ Μπελ

“Αισιόδοξος είναι ένας άνθρωπος που
βλέπει πράσινο φως παντού, ενώ ο
απαισιόδοξος βλέπει παντού το κόκκινο
φανάρι% Ένας πραγματικά σοφός άν-
θρωπος έχει αχρωματοψία” -

Αλμπερτ Σβάιτζερ

“Ο απαισιόδοξος βλέπει τη δυσκολία σε
κάθε ευκαιρία. Ο αισιόδοξος βλέπει την
ευκαιρία σε κάθε δυσκολία” - 

Γουίνστον Τσόρτσιλ

“Ο σοφός δεν ξαπλώνει στις ράγες της
Ιστορίας, περιμένοντας το τρένο του
μέλλοντος να περάσει από πάνω του” -

Ντουάιτ Αϊζενχάουερ

“Το θαύμα της ζωής δεν είναι να πετάς ή
να περπατάς στο νερό, αλλά να μάθεις
να περπατάς στη γη” - 

Κινέζικη παροιμία

“Δε μπορείς να έχεις τα πάντα. Τι θα τα
κάνεις και που θα τα βάλεις;” - 

Στίβεν Ράιτ

“Πρέπει να είμαστε η αλλαγή που θέ-
λουμε να δούμε”
Μαχάτμα Γκάντι

“Υπάρχουν 5 τρόποι για να προκαλέ-
σουμε την ήττα μας: η υποτίμηση της
δύναμης του αντιπάλου, η επιθυμία της
εξουσίας, η ελλιπής εκπαίδευση, ο αδι-
καιολόγητος θυμός και η έλλειψη πει-
θαρχίας”
Σουν Τζου

“Ποτέ μην λες στους ανθρώπους πώς
να κάνουν κάτι γιατί έτσι κι αλλιώς
ισχύουν τα παρακάτω: Πες μου και θα
ξεχάσω, Δείξε μου και μπορεί να θυ-
μηθώ, Άσε με να συμμετέχω και θα
μάθω”
Ανώνυμος

Μπορούμε να γίνουμε ενεργοί πολίτες συνεισφέροντας 
με κοινωνικές δράσεις

Επώνυμες Ρήσεις και Φράσεις

1) Στηρίζουμε το «Κάνε μία ευχή» υιοθε-

τώντας την ευχή ενός συγκεκριμένου παι-

διού που πάσχει από ανίατη αρρώστια

(www.makeawish.gr)

2) Παίρνουμε μέρος σε ένα από τα

εθελοντικά προγράμματα της Εται-

ρείας Προστασίας Σπαστικών 

(www.eps-ath.gr)

3) Με 20€ το μήνα μπορούμε να γίνετε

νονός ενός παιδιού που μας έχει

ανάγκη (www.unicef.gr/nonos.php)

4) Γινόμαστε εθελοντής αιμοδότης

(www.aima.gr)

5)  Βοηθάμε το καραβάνι αλληλεγγύης 

να προσφέρει τροφή και ρουχισμό

στα ορφανά των πολέμων 

(www.karavani.gr)

6) Λαμβάνουμε μέρος σε ένα πρό-

γραμμα εθελοντικής εργασίας για το

περιβάλλον και τον πολιτισμό

(www.elix.org.gr)

7) Γινόμαστε μέλος της οργάνωσης

του Αρκτούρου για τη διάσωση της

καφέ αρκούδας στην Ελλάδα 

(www.arcturos.gr)

8) Δωρίζουμε τα μεταχειρισμένα μας

ρούχα και αντικείμενα στον Πράσινο

Γάτο

(www.prasinosgatos.gr) 


